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1 Общие полоя{ецпя
Насгояцая меюдка поверки рzюпрФршяеrcя на установки исlьпатеJБные СFГ{ НМСОР

(да.llее по тексгу - усгановка), rзютавJIиваемые Wйап Goldhome Hipt Electical Со., Ltd IО.rтй, ис-
пользуемые в качестве средfiв измереI ш1 в соотвgгствш.r с:

- государствеIшой поверчrой схемой дтя средств измереI tri элеюршIескою нiшрюкеншI
постоянною тока в длaпазоне от 1 до 500 кВ, 1твержлеr*rой приказом Федерального агеIттства
по техническому регулированию и метрологии от 30 декабря 2022 г. Ns 3344;

- юсударствеI*{ой поверщой схемой дтя средсгв шмершп1 сиJIы постояшlою элекIршIе-
скою юм в д,Iчlпtlюне от 1.10]6 до 100 дч утверждеrшой прикzвом Федермьного агентства по
техЕическому регуJIировапию и метрологии от 1 октября 2018 г. Jф 209l .

На поверку предстilвjlяются усг:lновки, укомплектованные в соответствии с
руководством по экспJryатации, в комплекге с ним.

При проведении поверки следует р}товодствоваться указаниями, приведенными в
п.п. 2 - б настоящей методики поверки и руководстве по эксплуатации.

При определении метрологических харaктеристик комплексов должна быть обеспечена
прослеживаемость кГЭТ 181-2022 и ГЭТ 4-91.

Методы, обеспечивающие реализацию методики поверки, метод прямых измерений и
метод непосредственного сличения,

2 Перечень операций поверки
2.1 Поверка проводится в объеме и в последовательности, }кzванной в таблице 1.

Таблица 1 - П ечень оп ации п п оии одических по

3 Требованпя к условпям проведеппя поверкп
3.1 Поверка должна проводиться при след},ющих условиях окружающей среды:
- температура окрlжающей среды, "С от +15 до +25;

- атмосферное лавлеЕие, кПа от 84 до 10б;

- относительная влlDкность возд}ха при +20ОС, Уо до 80.

3.2 Напряжение питающей сети переменного тока частотой от 49,5 до 50,5 Гц,
действ}тощее звачение нlшряжения от 209 до 231 В или от 104,5 до 115,5 В. Коэффичиент
искажения синусоидмьЕости кривой напряжения не более 5 %о. Остмьные характеристики
сети перемеЕного тока должЕы соответствовать ГОСТ З2|44-201.З.

2.

обязательность
выполнения операций

поверки при

Номер раздела
(пlткта) методики
поверки, в соответ-

ствии с которым вы-
полняется операция

поверки

Наименование операции поверки

первичной
поверке

периодиче-
ской

поверке
Внешний осмотр Да [а

,7

8.зПодготовка к поверке и опробование
средства измерений

.Ща Да

!а 9Определение метрологических характе-

ристик средства измерений и подтвер-
ждение соответствия средства измерений
метрологическим,гребованиям

Да



4 Требоваппя к спецЕалпсгам, осущоствJIяющЕм поверt(у
4.1 К проведению поверки допускают специiлJIистов Ез tйсла сотудников организаций,

:lккредттовдrньD( на право проведения поверки в соответствии с лействуютrпм законода-
тельством РФ, из1,.швших Еастоящую методrку поверки и руководство поJIьзовате-

ляlруководство по экспJryатацпи на поверяемое СИ и имеющих стаж работы по дzulному ви-

ду измерний не менее l года.
4.2 Спецпалrrст долхев прйти }шструкгаж по техяике безопасности и иметъ действу-

ющее удостоверение на прiлво прведения работ в электроуст!мовкllх с ква;шфикшlионной
группой по элеrгробезопасlrостп не нйже III до и вьппе 1000 В.

5 Метрологическпе и техппческпе требованпя к средствам поверкп
5.1 При проведении поверки должны примеЕяться средства поверки

характеристика .rи, yказанными в таблице 2.

Таблица 2 - гические и технические вания к по

с

Перчень ркомен-
дуемьDi средств по-

верки

Операчии по-
Beptc.t, требуто-

цше применения
по

Срлства измерений температуры окружающей
среды в д.I:шазоне измерений от 15 до 25 ОС, с
А: +0 4 оС;

средства измерний относительной вл:Dкности
воздrха в диtшазоне измерний от 20 до 90 % с
А 13 О/о;

Измеритель-
регистратор комби-
нированныrl
Librotech SX100-P,
ргистрачионньй
Ns 80508-20.

средства измереЕий атмосферного давления в

диапазоне измернrfr от 80 до 106 кПц с

А = +0,3 кПа.

п.3.1
Условия прове-
денпя поверки

Регистратор показа-
телей качества элек-
трической энергии
Парма РК3.01ПТ,
регистрационньй
м 25731_05.

Срлства измерний действуюIщ{х значений
напряжения переменного тока от 154 до 286 В с
относительной погрешностью н е более 0 ,2 Yо;

средства измерний частоты от 45 до 55 Гц с

абсоrпотной погрешностью не более 0,02 Гц;
средстм измерений коэффиrрrента искiDкения
синусоидrulьЕости кривой напряжеЕЕя от 0 до
30 О/о с относительной погрrшrостью не более

0,2Yо (пра Ku < l%) и не более 10 % (при Ku >

1%

п.З.2
Условия прове-

деншr поверки

Киловольтметр
КВМ-75, регистра-
ционньпi ]S б392l -

l6;

рабо.пй этмон единицы элекгрического
напрлкения постоянного тока не ниже 2 разря-
да в соответствии с государственной повероч-

ной схемой для средств измер€Еий элекгриче-

ского нlшрякецие постоянного тока в д{lша-
зоне m l ло 500 кВ;

BoJIьTMeTp универ-
са.lьньй В1-78/2, ре,
гистрачиошrьй
Nр 69'142-|'l .

рабо.шй этzллоЕ единицы силы постоfilного то_

ка не ниже 2 разряда в соответствии с государ-
ственной поверочrrой схемой для средств изме-

рний силы постол{ного элекгрического тока в

диzшазо не от 1 ,l0-1б до 100 А.

п.9 Опрделе-
ние метрологи-
ческих характе-

ристик средств
измернпй

ечаIrие - допускается испоJIьзовать при поверке другие эталоны едиЕиц веJп{Irин илй
точность иобеспе.плваюшие

Прим

,

Метрлогичесюtе и техяll.Iеские трбоваrия к
средствам поверки, необходrмые для прведе-

ния поверки



5.2 Срлс-гм измершtй, примеЕяемые при поверке, доJDIсrы обеспе.пrвать трбуемую
тотIностъ, бьгь поверны и иметь действующие записи о поверке во ФГИС <Аршин>. Этмо-
ны едlниц веJшIIин доJDкны бьггь атгестокlны и иметь свидетельства об атгестации.

б Требования ýсловия) по обеспечеllию безопаспости проведения поверкп
При црведении поверки должны собrподаться требования ГОСТ 12.1.019,

ГОСТ 12.3.019, а также вьшоJп{ен комплекс мероприяпfr по обеспечению безопасности,

уст:lновленньD( Приказом Министертва труда и социапьпой защлrты РФ от 15.12.2020 г.

J{! 903н <Об угверждении прilвIл.л по охране туда при эксILпуатации электроустllновокD.
Перд провелением поверIсl необходrмо ознакомиться с настоящей методлкой, экс-

пrrуатационной докуr..rентацией на поверяемь!е СИ и средства поверки.

,Щолжяы бьггь также обеспечены цебования безопаспости, }тазанные в экспJryатацион-
HbD( доц,мент:rх на средства поверки.

7 Впешпшй осмотр средства пзмеренпй
7.1 При прведении внеIIIЕего осмота должно бьгь установлено соответствие поверя-

емого СИ следующим трбоваш.шr:
- KoMImeKпlocTb доJDкна соответствовать прпведеняой в руководстве по эксLтryатации;
- все оргtlны управлениJI и коммугации доJDкны действовать плlвно и обеспепrмть

надехоrость фшссации во всех позшIиD(;
- все разъемы, кпеммы не доJDIспы иметь повреждеЕий и дол]йоlы бьгь ,длgтьпrи.

- Ее доJDкно бьггь мехапrтчесrcлх повреждений KoprrycoB и оргiшов управления.
- незакреIшенные Il,Jm отсоед {енные части должны отсугствовать;
- вIIугри корпусов не доJDкIIо бшь посторонних пред\{етов;
- все падписи на панеJIл( доJDIсIы быгь четrоми и ясными;
Маркировка доrшсrа содержать след/ющую информачию:
- наимепование устilновки ll ее мо.щrфикшц,rя;

- заводской номер;
- нllименование предIриягия - изготовmеJIя;
- год выпуска.
При песоответствии по вышеперечисленным позициям коrrпшекс бракуется и направJIя-

ется в peMoIlT,

8 Подготовкд к поверке Е опробованпе средсгва пзмерений
8.1 Срлства поверкп доJDкпы бьгь подхотовлены к работе согласпо }казанЕям,

прив€депЕым в соответствующD( эксшryатационньD( документа(.
8.2 .Що првеления поверки поверитеJIю надлежrт озн:жомиться с эксптryатационной

докуtlентацией на поверяемое СИ и используемые средстм поверки.

8.3 Опробованпе
8.3.1 дIя опробоваlrия вкJIючите питzшие устztповки юlопкой (oN/oFF)>. после вклю-

чения необхоДлмо проверить работоспособность дисIшея, орг:lнов управленшr и возможно-
сти устarновки разлиtIньD( per1дMoB работы. Ретоrмы, отображаемые на дисIшее, доJDкны со-
ответствомть трбованиям, укчrзанIrым в руководстве по эксIuryатации.

8.3.2 Результаты опробования стштчlются поло)ю{теJIьIiыми, если после вкJIЮчеНIIЯ ПИ-

тания устiшовки отсугствуют не соответствпя в её работе требовапияrr, указ:tпяьп,t в р}ко-
водстве по эксILпуатацИи, дисплей и оргilнЫ управленпя фунщионируют, позвоJIяя yc1llнaв-

ливать разJIиtшые релолмы работы.
При поrrуrении отрицатеJIьньD( результатов ycTllнoBкa Il:шрalвJIяется в ремонт.

4



9 Определепие метрологцческих характерпстик средства пзмерепrrй ш подтвер-
ждепие соответствия средства измеренrrй метрологпческrrм требованпям

9.1 Определепше погрешпостш воспропзведенrrй п пзмеренпй вапряжеrrия посто-
яЕпого тока полоra(итшьпой поляршости

9.1.1 ,фlя проверки погрешности воспроизведений и измерений напряжения постоянно-
го тока соберите схему приведенн},ю на рисунке 1. Определение погрешностей проводится с
помощью киловопьтметра КВМ-75 (далее - киловольтметр).

9.1.2 Поверяем}.ю установку и киловольтмет, дтя обеспечения безопасности проведе-
ния работ, устalновите в огороженном отсеке. Отсек оснастите предупредительными знаками
и табличками.

9.1.3 Поверяем},ю установку и киловольтметр присоедивите к контуру заземления мед-
ным проводником, сечением не менее 2,5 мм2.

9.1.4 Включите питание поверяемой устtlновки и киловольтметра. На установке кноп-
кой <Test Time> установите длительность испытаний 1 минугу. Затем нажмите кнопку с
изображением устalновки, и в появившемся окне н:Dкмите кнопку KSetting Data> и введите
испытательное напряжение l кВ. КнопкоЙ KDC Withstand Test> включите подачу напряже-
ния.

9.1.5 Произведите одновременный отсчет показаний Uюм на киловольтметре и Uгп,tсор

поверяемой устаповке. Результаты измерений занесите в таблицу 3.

9.1.6 Повторите операции по п.п. 9.1.4 и 9.1.5 задавая последовательно значения
напрюкения, в диtшазонzlх от 0,2,U"ou до 0,3,U"олr, ОТ 0,45,Uпол, ДО 0,55,UHo", ОТ 0,7'Uno" ДО

0,8,U"ou, от 0,95,U"o* до 1,O,U"or,, где U"o* - верхнее значение диaшазона для поверяемой мо_

дификации.
9.1.7 По окончании измерений откJIючите подачу нzшряжения и зaвемJIите высоковоль-

тный вывод уставки штангой из комплекта постzшки.

Рисунок l - Схема определение погрешности воспроизведений и измерений Еzшряжения по-
стоянЕого тока

Таблица 3 - Рез льтаты изме нии н ения постоянного тока

9.2 Определеппе погрешЕостп пзмереппй сплы постояшttого тока
9.2.1 Мя проверки погрешности измерений силы постоянного тока соберите схему,

приведенную на рис}цке 2. Определение погрешностей прводится с помощью вольтметра

универсального B'l -'l8l2 (далее - амперметр) и резистивной нагрузки. Резистивная нагрузка

долrкна обеспечиватЬ возможность измерений значений сиJш тока во всем дiaша:}оне для по-

веряемой установки.

установка
нмсор

Киловольтметр
квм-75

YUдоп, 
ой\U,YoUш.rcор, кВUloM,rBU, кВ

1

от 0,2,U"ол, ДО 0,3,U"ou
от 0,45'U"o" до 0,55'U*o"

ОТ 0,7'UHoM ДО 0,8'Uno"

+3,0

от 0,95,Unolr до 1,0,UHoM

5



U, кВ 1 J 5

R, Мом l0 10 10

0,1 0 з 0 5l мА

Возможные варианты параь{етров резистивной нагрузки приведеЕы в таблице 4.

Таблrца 4 - ы истивной н ки

Рисунок 2 - Схема измерений силы постоянного тока

9.2.2 Вк.шо.шге питzu{ие поверяемой устllЕовки и аI\{ПеРМеТРа. На амперметре вкJIючите

pe)п,rм измерений силы постоянного тока.
9.2.3 На ycTllдoB1e кпопкой <Test Time> устalновите длитеJIьЕость исrrыганиЙ l минуту.

Затем наltсrлите кнопку С изображениеМ установки, и в появившеМся окне Н:DrО\4ИТе КНОПКУ

<Setting Daи> и введите испытатеJIьное нaшрфкение 1 кВ. Кнопкой <DC WithsИnd Test>

вкJIючите подачу напряжения.
9.2.4 Произведите одrовременньп]i отсчет пок&}аний на амперметре и поверяемой уста-

новке. Результаты измерепий занесите в таблицу 5.

9.2.5 Повторите операции по п.п. 9.2.3 п 9.2.4 задавм последоватеJIьно значения

напряжения, равные 3 и 5 кВ.
9.2.б По окоЕчаЕии измереrrий откJIючите подаry напряжеЕия и з:lземлите высоковоль_

тньй вьвод уставки rггапгой из комплекта пост:lвки.

Таблица 5 - Рез льтаты силы постоянного тока

9.3 Полгверждеппе соответствпя средсгва пзмереппй метрологиtIеским требова-

пиям
9.3.1 Для каждого измеренного значения umлсор из табrплцы З рассчитайте поJIrtенные

значения погрешяости yu п: фоемуле:

yU = l00,(Urпасе - UKBM) / U,o'. (l),

Резуrьтаты расчетов занесите в табrшчу 3.

9.3.2 ДJя кФкдого измеренного значепая Iюlcw из табrшIрI 5 расс.штайте поJIучеЕЕые

значения погрешrости 1I по формуле:

1I = l00,(Irnrce-I Bz-zBn) / 0,5 (2),

Резуlьтаты вышrслепий запесите в таб.:ппr5l 5.

6

B,7-78l2
резистивнм

нагр)зка
установка
нмсор

!Iю", О/о
\|,%I шrcор, мАмАI IBz_zBn, мА

0 1

0,3 +3,0

0,5



9.3.3 Результаты операции поверки сIштzлются удовлетвори:теJьными, если получеЕные
значения yU и 1I не превышают доrryстимьD( пределов тUдоп и тIдоп, указанньD( в таблицах 3

и5.
9.3.4 Критерияtuи приЕяIия спеIцtаJшстом, проводIвIIIим поверку, решения по

подгверждению соответствия средства измеркий метрлопiческим трбованияr,t,

устаповленным при угверждеЕии типц явJUIются:

- обязательпое выпоJшеЕие всех процедур, переIшсленньD( в пунюarх 7, 8.3 и 9 и
соответствие действительцьп< значенrдi мgгрологи.Iеских характеристик цебоваrпlяrt,

указатБп.{ в пушfiе 9,3 наfiощей меюдffсr поверки;
- обеспечеrше прослеживаемости поверяемого Си к государственному первичному

эталоЕу ГЭТ 181-2022 в соответствии с госуларсгвеrпrой повершlой схемой д,тя средсгв

rвмерlпй э:IекIри.Iеского напрлкеЕIбr постояlного mка в ,щlшalзоне m l до 500 кВ,

утверкдеlшой приказом (ьдера.lьвою tlгglпстм по т€кrитIескому реryJмровашilо и мsгрлогии
m 30 лекбря 2022 г, Nе 33,и и к ГЭТ 4-9l в соответствии с гOсударсгвеюrоЙ поверцrой схемой

дя средсгв измФеIffi сIIJIы посюfilноIo ыIекгриtIескою mм в длiшilзоне 0г 1,10-1б до 1ф Д
угвер)rцеIпrой приказом tDедераrьною ilгеIпства по TexHиtIecKoMy реryлrровапшо и метрломи
m l окгяфя 2018 г. Ns 2Ф1.

В.И. Загородникова

С.А. ЗасьшкинВелущий иЕженер метролоrической службы
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10 оФормJIЕниЕ рЕзультлтов повЕрки
l0.1 в соотвЕтствии с действуюпцr { закоЕодательством в области обеспечения един-

ства измерений сведениJI о положитеJIьньD( и отицатеJIьньD( резуJIьтатах поверки передalют-

ся в Федершьнъй шrформационньй фонд по обеспечецию единстм измереЕий.

10.2 Установки, прше.щпе поверку с положитеJьным результатом, признаются год-

ными и доrryск:lются к примепеЕию. На основапии Iшсьменною з:lявлениll владеJIьца сред_

стм измереЕий иJш лrца предстllвившего его па поверку, выдается свидетельство о поверке,

оформлеIпrое Еа буIt{ажном носителе.
l0.3 при oTpIщaTeJbHbD( р€зуJьтатах поверки установки признаются не годными и не

догryскаютсЯ к примеЕению. На основании письменного з:lявления владельца средсткr изме-

рнпй и.ш лица представившего его на поверку, выдается извещение о непригодlости,

оформлеЕное на бумажном Еосителе.

Нача.гtьник мсгрологической сrr}rкбы


